



15 JAN, 2026

Advancing ASEAN Power Grid Interconnection



Sin Chew Daily, Malaysia

國能與寮泰簽次階協議 推進東盟電力互聯

(吉隆坡14日讯)国家能源公司(国能)、寮国电力公司及泰国发电管理局今日签署一项三方第二阶段跨境能源转输协议。这项协议属于第二阶段的寮国-泰国-马来西亚-新加坡电力整合项目，旨在促进寮国可再生能源经由泰国和马来西亚输送至新加坡，可提供高达100兆瓦电力。

国能发表文告指出，上述协议将进一步加强东盟国家间的能源合作，推进东盟电网倡议的共同愿景，并通过东盟互联电力系统，实现更大规模的清洁能源整合，加速区域能源转型。

文告表示，该协议标志着第二阶段的寮国-泰国-马来西亚-新加坡电力整合项目的重要实施里程碑，将跨境电力交易总容量从100兆瓦提升至最高200兆瓦，其中新增电力由马来西亚供应至新加坡。

文告指出，为期两年的协议允许利用各国既有互联设施，实现寮国电力经泰国和马来西亚转输，并最终销售至新加坡。

文告表示，该协议于泰国暖武里府的泰国发电管理局总部正式达成，出席者是寮国电力公司副董事经理苏沙瓦索苏潘、泰国发电管理局长纳林波阿瓦尼奇博士，以及国能总输电网长哈斯玛里扎哈山。

出席嘉宾是泰国能源部常务秘书普拉瑟辛苏帕瑟博士、寮国工业与贸易部政策、规划、发展与评估司司长桑提苏皮姆帕占，以及马来西亚能源及水务转型部能源事务副秘书长。



玛丽娜马普兹。

其他出席嘉宾是寮国电力公司法律与协议部副总监奇塔颂南塔拉、泰国发电管理局输电系统运行副局长萨奈特里坎，以及国能总监管与涉众管理长拿督三苏阿末技师。

国能总裁：重要里程碑

国能总裁兼总首席执行员拿督梅格贾拉鲁丁梅格哈山指出，第二阶段跨境能源转输协议是推进东盟电网议程的另一重要里程碑，凸显东盟成员国之间的多边治理合作，并进一步促进区域跨境电力交易的发展。

“作为东盟电网体系的重要成员，国能将继续致力提升区域能源安全，并在能源转型议程中发挥引领作用。马来西亚始终致力增强区域能源合作，因此，国能将全力支持能源及水务转型部，共同推进一个更加互联互通且饶富韧性的东盟能源格局。”

段跨境能
源转输协议于周
三在泰国发电管
理局总部正式达
成。出席者为
(前排左起)苏
沙瓦索苏潘、
纳林波阿瓦尼
奇、哈斯玛里扎
哈山。出席嘉宾
也包括玛丽娜马
普兹(后排右
二)。(国能提
供)